

A TENGERPART

POLITIKAI NAPILAP

Megjelenik naponta a délutáni órákban.
Szerkesztőség és kiadóhivatal (telefon száma 12.)
Fiume, Klotild utca (Via Clotilde) 4. szám, I. em.
Nyomda telefonszáma (lapzárta előtt 29.)

Felelős szerkesztő:
MURAI JENŐ.



ELŐFIZETESI ÁR HELYBEN ÉS VIDÉKEN:
Egész évre . . . 28 kor. | Negyed évre . . . 7.— kor
Fél évre . . . 14 " | Egy óra . . . 2.40 "
EGYES SZÁM ÁRA FIUMÉBAN 8 FILLÉR,
Hivatalos hirdetések 6 hasábos petit sorja 60 sz.

Bűnhődik az áruló.

„A román határon át vezető szorosokért sikeres harcok folynak“, a hivatalos jelentések e keresetlen, egyszerű szavai egy orvul és botorul ellenünk támadt ország sorsának a megpecsételését rejtik magukban. Egy bűnös nemzet véres tragédiájának az első fölvonása kezdődik, a sorsdöntő aktus megindult, miután az előjáték erdélyi földön befejeztetett. Pétervárott és Londonban, Párisban és Rómában, de főképpen Bukarestben már sejtik, hogy ez a mondat Románia lélekharangjának a szava s amit amott sejtének, azt Budapesten és Berlinben, Bécsben, Szófiában, Konstantinápolyban és a középponti hatalmak és szövetségesek minden városában és falujában, minden palotájában és viskójában bizonyossággal tudják.

Románia nem fogja elkerülni a sorsát, hiába sietnek segítségére orosz és angol, francia és olasz tábornokok. Felső sorban azért nem, mert az ántántnak nincs Falkenhaynja és Mackensene, akit segítségül küldhetne, másodsorban pedig azért nem, mert több mint kétéves háboru a tanúság rá, hogy a magyar, a német, a bolgár és a török katonának nincsen párja. A német katona diadalmasan áll az Antwerpentől Bagdadig és a Bagdadtól Rigáig terjedő óriási frontnak csaknem minden pontján. A bolgár katona méltó fegyveres társa a németnek, a török katona municiójának kifogyta után meztelen szuronnal védelmezte meg diadalmasan a modern fegyvertechnika minden ördögi és pokoli vívmányával szemben Konstantinápoly kapuját: a Dardanellákat, a magyar katona dicsőségét pedig kell-e Vilmos császár, Hindenburg, Falkenhayn, Ludendorff, von Morgen és a legkiválóbb német tábornokok elismerő szavai után még külön is hangoztatnunk?

Ennek a négy nemzetnek a kipróbáltabb hősei harcolnak most a legkipróbáltabb vezérek tervei szerint a hitszegő, bűnös Románia ellen. Lehet-e hát kétség, hogy Ludendorff jelentése egy hitvány, gaz nemzet fölött kondította meg a lélekharangot? Botor nemzet, amely dúskálódhatott volna a világ meleg, sárga aranyaiiban, meleg, piros embervérbe mártotta bűnös kezeit. Gonosz nemzet, amely nem hallgatva legbölesebb királyának a szavaira, cserbenhagyta szövetségeseit, akiknek államalakulását köszönhette. Hitvány nemzet, Európa utomállója, amely életünkre törtél, ime most megkondul a lélekharangod. Még élsz, de lépteid már sírod felé vezetnek, amelyet balgatag módon önmagad ástál meg magadnak. Meg fogod a saját

nyomorult testeden tanulni, mit jelent ösöd jelszava: Vae victis!

Mert Románia nem méltó arra, hogy szabályszerű, lovagias háborut viseljünk ellene. A semlegesség alatt velünk szemben tanusított galád eljárásával, amellyel anynyiszor és ott ártott nekünk, ahol és ahányiszor csak lehetett, erkölestelen hadüzenetével és a művelt nemzetek történetében eddig páratlan orvtámadásával, hadviselésé-

nek a módjával, amikor sebesült katonáinkat, aggastyánainkat, asszonyainkat és ártatlan gyermekeinket halomra gyilkolta, városainkat és falvainkat feldulta és kirabolta, ezerszeresen rászolgált arra, hogy sujtó kezünk a legszigorubb büntetést mérje rá Romániát nemcsak le kell győznünk, Romániát le és el is kell tipornunk. Ezt kívánja a jog, az erkölcs és igazság.

A dobrudzsai diadal.

Konstanztát kiirítotték a románok. - Csernavoda eleste küszöbön áll. - A konstanza-csernavodai vasútvonal nagyrésze a szövetségesek kezében van. - Medzsidie várát elfoglaltuk. - Sikeres harcok Predealnál. - 6 tisztet és 555 románt elfogtunk. - A Parajkova nyugati partját teljesen megszüntítettük.

Balkáni harctér.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, okt. 24. A nagy főhadiszállás jelenti:

Mackensen vezértábornagy hadseregesoportja:

A SZÖVETSÉGES CSAPATOK A ZUHOGÓ ESŐ ELLENÉRE, A FELÁZOTT TALAJBAN FÁRADHATATLAN ERÉLLYEL NYOMULTAK ELŐRE, MEGTÖRTÉK A DOBRUDZSÁBAN AZ ELLENSÉG ELSZIGETELT ELLENÁLLÁSI KISÉRLETEIT ÉS MESSZE TULHALADTAK A VASUTI VONALAT MURFATLARTÓL KELETRE.

KONSTANZÁT ÉPEN 8 HÉTTEL A ROMÁN HADÜZENET UTÁN NÉMET ÉS BOLGÁR CSAPATOK ELFOGLALTÁK. A BALSZÁRNYON CSERNAVODÁHOZ KÖZELEDÜNK.

EGY TENGERÉSZETI REPULÓGÉPÜNK MESSZE A VISSZAHÖMPÖLYGŐ ELLENSÉG MÖGÖTT LESZALLOTT. EPUŠTITOTT A SZARAZFÖLDÖN KÉT ELLENSÉGES REPULÓGÉPET ÉS SÉRTETLENÜL VISSZATÉRT

Macedóniai arcvonal:

Az ellenséget a Cserna-könyökben német és bolgár csapatok támadása védekezésre szorította. A Vardartól keletre a német állások ellen intézett éjjeli előretörés megheiusult.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, okt. 24. (Hivatalos.)

A es, és kir. csapatoknál semmi újság.

BOLGÁR JELENTÉS.

SZOFIA, okt. 24. Szerdán este kezdődött meg a tüzéségi előkészítés és 24 órán át tartott. Pénteken este már rendkívül heves általános gyalogsági támadással elfoglaltuk Kobadinut. Az ellenség elkeseredett ellenállást fejtett ki, tömegszámra találtuk halottaikat. A török csapatok különösen hősiiesen harcoltak és nagy részük van a ragyogó sikerben. Konstanza, amikor a bolgár és német lovasság vasárnap délután bevonult, teljesen kivolt halva, úgy látszik, a románok kiirítotték. A harcok Csernavodánál kedvezően alakulnak, a legközelebbi napok újabb eseményeket hoznak.

TÖRÖK HIVATALOS JELENTÉS.

KONSTANTINAPOLY, okt. 24. Csapataink, melyek a szövetségesekkel átlépték a Konstanza—Medzsidie-vonalat, eredményesen üldözik a menekülő ellenséget. Mackensen kifejezte a szultánnak szerenese kívánatait csapatainknak a Dobrudzsában kivívott sikere fölött. Tengeraltjáróink a leguőbbi napokban egész sor élelmiszertel megrakott Konstanzába készülő vitorlást és egy 3000 tonnás szállítóközözt a román parton elsüllyesztettek.

A WOLFF-ÜGYNÖKSÉG JELENTÉSE.

BERLIN, okt. 24. Konstanza elfoglalásával a legnagyobb csapás érte Romániát. Elvágtuk életerét és a románok ezzel elvesztették Oroszországgal való legfőbb összkötetésüket a Fekete-tengeren, a m i n e k R o m á n i a háborujára rendkívüli

befolyása lesz. Románia szövetségeseitől Konstanza át kapott hadianyagot, ennek most vége. Románia katonai helyzete a Dobrudzsában Konstanza elvesztése döntő jelentőségű. A konstanza-csernavodai vasútvonal nagyrészt a szövetségeseik kezében van. Bal-szárnyunk is közeledik Csernavodához.

Román harctér.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, okt. 24. (Hivatalos.)

Károly főherceg lovassági tábornok hadseregharcvonalai:

A Predeal melletti harcokban 6 román tisztet és 555 főnyi légénységet elfogtunk. A helyzet egészben véte változatlan.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, okt. 24. A nagy főhadiszállás jelenti:

Károly főherceg lovassági tábornok hadseregharcvonalai:

Az általános helyzetben nincs változás. A predealis oroszban 560 román t, köztük 6 tisztet elfogtunk.

Orosz harctér.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, okt. 24. (Hivatalos.)

Lipót bajor herceg vezértábornagy hadseregharcvonalai:

A Narajowka nyugati partján az ellenség által megszállva tartott utolsó kis terület elfoglalásával teljesen megtisztítottuk az ellenségtől. Az arcvonal többi részein a helyenkint élénk tüzési tüzelésen kívül nem volt esemény.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, okt. 24. A nagy főhadiszállás jelenti:

Lipót bajor herceg vezértábornagy hadseregharcvonalai:

A Lucktól nyugatra időnkint megélénkült tüzeléstől és az oroszoknak a Narajowka nyugati partjáról most történt teljes elűzésétől eltekintve, lényeges esemény nem történt.

Olasz harctér.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, okt. 24. (Hivatalos.)

A tengeremléki harcúton az olasz tüzési tüz hevesége tegnap ismét fokozódott. Tiroiban és Karinthiában a harc tevékenység csekély volt.

Francia-belga harctér.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, okt. 24. A nagy főhadiszállás jelenti:

Rupprecht bajor trónörökös vezértábornagy arcvonalai:

A hatalmas tüzési tüz tegnap a Somme északi partján nem eszökkenő erővel folyt tovább. Az angolok Le Sars és Les Beufs között, a franciák pedig csatlakozva Rancourtig, délutántól egészen késő éjszakáig igen jelentékeny erővel támadtak. Vitéz gyalogságunk a tüzési tüztől és repülőktől kitünően támovalva, összelőtt állásaiban

véresen visszaverte az összes támadásokat, csak Saillytól északnyugatra nyomultak be a franciák éjjeli támadásuk alkalmával legelőlvő vonalunk egy keskeny árokmaradványába. A Sommetől délre az Ambos-erdő északi részében Chaulnestől északra délelőtti előretörésünk sikerült; ott ma éjjel parancsra védővonalunkat az ellenség beavatkozása nélkül az erdőrésztől keletre előkészített állásba hoztuk.

A német trónörökös arcvonalai:
Az Argonneok és a Voevre között a tüzési tüz élénk volt.

A tengerparthoz közel, továbbá a Somme és a Maas területén igen élénk volt a repülőtevékenység. Légi támadásban és védőtüzelésünkkel 22 ellenséges repülőgépet lelőttünk, 11 ellenséges repülőgép vonalaink mögött hever. Bölcke százados légi harcban harminchetedik és harminennyolcadik, Frankl hadnagy pedig tizennegyedik ellenfelét győzte le. Az ellenség repülői Metzre és lotharingiai helységekre bombákat hajítottak. Katonai kárt nem okoztak ugyan, azonban öt polgári egyén meghalt, heten pedig a bombákból kiáradó mérges gázok belélegzése következtében megbetegedtek.

Események a tengeren.

NÉMET REPÜLŐTÁMADÁS SHEERNESS ELLEN.

BERLIN, okt. 24. A Wolff-ügynökség jelenti: Október 22-ének reggelén ellenséges vízi repülőgépek megtámadták a keleti frieslandi szigeteinket. A támadás eredménytelen volt. Semmiféle kár nem történt. Október 22-ikén délután egyik vízi repülőgépünk sikeresen bombázta a Themse torkolatánál levő Sheerness pályaudvarát és dokkberendezéseit.

A tengerészeti vezérkar főnöke.

H I R E K.

— Fiume zászlódiszben. A dobudzsai diadal öröme ma reggel lobogódiszt öltött Fiume városa. Valóságos zászlóerdő leng az állami és középületeken a szövetséges államok konzulátusainak épületein és a kikötőben horgonyzó hajókon. Számos magánépület is fel van lobogóva. Az ünnepi díszbe öltözött utcákon örömmel ujságot adják egymásnak az emberek a harctérről érkezett jó híreket és bizakodva várják az újabb eseményeket, a dobudzsai diadal folytatását.

— Fletzer Ferenc meghalt. Ma reggel óta egy érdemes és közbecsülésben álló polgárával lett szegényebb Fiume városa, Fletzer Ferenc fiumei iparos és városatyja ma hajnali 5 órakor 75 éves korában hirtelen meghalt. Az elhunyt apja budai ember volt, 1842-ben elhatározta, hogy Fiuméba költözik és itt önállósítja magát és amikor családjával együtt Trieszten át utban volt Fiume felé, Triesztben született meg fia, a most elhunyt Fletzer Ferenc. Fletzer így néhány napos korában került Fiuméba. Apja itt sapka- és kalap-üzletet nyitott, melyet később az elhunyt vett át. Három fia és két leánya maradt Fletzer Ferencnek. Legidősebb fia, Fletzer Aladár a tengerészeti hatóság tisztviselője, második fia Árpád a Magyar-Horvát Tengerhajózási r. t. hivatalnok, legifjabb fia Nándor jelenleg orosz

hadifogoly. Ludmilla leánya Grubics borkereskedőhöz, másik leánya Jenőke pedig Kovácsics fiumei dohánygyári aligazgatóhoz ment nőül. Az elhunyt élénk részt vett Fiume municipális és társadalmi életében, mindvégig jó magyar hazafi volt és közéleti szereplésével általános tiszteletet szerzett magának. Már 35 év előtt tagja volt a városi képviselőtestületnek és azóta ismételtelen megválasztották. Tagja volt a jelenlegi képviselőtestületnek is és beválasztották az utcátábla-bizottságba és több más bizottságba is. A Dall'Asta aera alatt részt vett abban a 18 tagú fiumei küldöttségben, melyet a polgári házasság ügyében küldtek a fiumei Budapestre. Ez a küldöttség részt vett egy nagy banketten, melyet a Lipótvárosi Kaszinóban tartottak és melyen Fletzer, — bár csak törve beszélt magyarul, — egy jól betanult magyar beszéddel aratott dörgő tapsokat. A polgári házasságot követelő körmenetben ő vitte a fiumei hatalmas zászlaját. Két év előtt részt vett Fletzer a magyar törvényhatóságok schönbrunni hódoló küldöttségében is, melyben a fiumei Wickenburg kormányzó vezetése alatt Ossoinack képviselő, Melocco törvényszéki elnök és az elhunyt képviselte. A képviselőválasztási küzdelmekből mindig kivette a maga részét és mindenkor a magyarság jelöltjének sikere érdekében buzgólkodott. Hosszabb idő óta érdeklődésben szenvedett és ma reggeli 5 órakor hirtelen meghalt Tartini-utca 2. szám alatti lakásán. Halálának híre osztatlan részvételt keltett Fiume társadalmának minden rétegében, a városházára azonnal kitűzték a gyászlobogót. Temetése holnap, szerdán délután 4 órára van kitűzve; lakásáról fogják eltemetni, előreláthatólag a külső részvét impozáns megnyilvánulása mellett.

— Mileusnichné gyilkosai a Tábla előtt. Csütörtökön, e hó 26-án tárgyalja a budapesti Itélőtábla Mileusnichné gyilkosainak Papo Salamonnak és társainak bűnügyét. A bűnügy előadója Genton Ferenc kir. itélőtáblai bíró. A pénteki tárgyaláson a vádlottak is jelen lesznek, sőt a felmentett Milich is idézést kapott a tárgyalásra.

— Baccich Iellio öccse elesett. Az olasz háború kitérőse előtt egy másik fiújával együtt Olaszországba szökött ki Baccich Ipparco Amedeo, egy akkor 22 éves fanatikus irredentista ifju is, a ki a felosztott Giovine Fiume ifjusági egyesületnek egyik legtevékenyebb tagja volt. Ő volt az, aki a kocsiában ülő Wickenburg István gróf kormányzó felé a „Pista“ szót kiáltotta, amiért a rendőrség le is tartóztatta annak idején. Olaszországban a teli szájjal kiabáló, kiszökött irredentistáknak fegyvert nyomtak a kezébe s így jutott a nyughatatlan Ipparco is az Isonzo frontra. Itt azután elérte a sorsa a volt hazája ellen küzdő ifjut. Mint egy luganoi távirat jelenti, a legutóbbi nyolcadik olasz offenzíva harcaiban, a Karszt fensíkon elesett. Azonaz uton érte el veszté, a mely a meg nem váltott Trieszt és Fiume felé vezet. Halála mintegy szimbóluma a felhőkben járó, olasz aspirációk csufos letérésének.

— A Gyermekbarát Egyesület kérelme. A Gyermekbarát Egyesület, mely a háború kitérőse óta 370 szegény gyermeknek ad naponta ebédet s legutóbb, e hó elején 80 gyermeket ruházattal is szerelt fel, kéri a jótékony embereket, a kik régi ruha, cipő és felhőnemű felett rendelkeznek, hogy azt na-

ponta d. e. 11—12 óra között a Verneda utcai „Sirius“ szabadkőműves páholy helyiségeibe juttassák el, mivel még igen sok szegény gyermeket kell téli ruhával ellátni.

— **A nagy pénzbőség.** A pénzpiac soha nem tapasztalt bőség jegyében áll. Szegény fixfizetésű és a drágaság ezer gondjával küzdő emberek csodálkozva fogják hallani, hogy a pénzpiac aránytalanul nagyobb a kínálat, mint a kereslet és hogy ez a jelenség általános gazdasági szempontból éppenséggel nem mondható örvendetesnek. A bankkamatláb öt százalék, de a magánkamatláb Budapesten 2 háromnegyed százalékos, Bécsben pláne másfél százalékos. Igen olcsó kamatra kínálják a rövidlejáratú pénzt és még így is meglepően kevés intézet, vagy vállalat veszi igénybe. Németországban sokkal drágább a rövidlejáratú adott pénz, mert például Berlinben és Frankfurtban 4 ötnyelcad százalék a magánkamatláb, körülbelül három százalékkal drágább, mint Bécsben, Londonban, ahol hat százalék az Angol Bank rátája, 5 háromtized százalék a magánbankoké. Egy szempontból kétségkívül örülhetünk a pénzpiac nagy vérbőségének. Az olcsó pénz éppen úgy, mint a takarékbetétek óriási mértékben való szaporodása legbiztosabb jele annak, hogy az ötödik magyar hadiköleszések fényes sikere lesz.

Legujabb.

MEDZSIDIE VÁRÁT ELFOGLALTUK.

SZOFIA, okt. 24. A Mir jelenti: Már birtokunkban van Medzsidie erős vára. Az ellenséget ki fogjuk vetni a Duna deltájáig, a nagy folyam balpartjára.

ELKESEREDETT HARCOK AZ OJTÓZI-SZOROSNÁL.

LUGANO, okt. 24. A Secolo jelenti Bukarestből: Az ojtózi-szorosnál két nap óta elkeseredett, heves harcok folynak. Az ellenség minden áron meg akarja szállani azt a fontos utthalózatot, mely a völgyben fekszik, hogy ezáltal Moldvát elvágja Oláhországtól.

FONTOS ESEMÉNYEK KÖVETKEZNEK A DOBRUDZSAI DIADALOK UTÁN.

BÉCS, okt. 24. A Neue Freie Pressenek Todorow Nedelko bolgár vezérkari ezredes kijelentette, hogy a dobrudzsai diadalo után fontos események fognak következni.

STÜRGGH MINISZTERELNÖK TRAGÉDIÁJA.

BÉCS, okt. 24. Beavatott helyen úgy mondják, hogy a vasárnapra tervezett népgyűlés betiltása nem Stürggh-től származott.

BÉCS, okt. 24. A király hosszabb kihallgatáson fogadta Körber báró közös pénzügyminisztert. Valószínűleg őt fogja megbízni a miniszterelnökséggel.

BÉCS, okt. 24. Tisza miniszterelnök

Teleszky, Harkányi és Hazai miniszterek kíséretében ma reggel Bécsbe érkezett. A magyar miniszterek résztvesznek Stürggh miniszterelnök temetésén.

ROMÁNIA SORSA AGGASZTJA AZ OROSZOKAT.

STOCKHOLM, okt. 24. A pétervári sajtó rendkívül pesszimistikusan ítéli meg Románia helyzetét. A szövetségesek által kezdeményezett tehermentesítő offenzíva vajmi keveset használt és Románia ma gyengébb, mint valaha volt. Romániának közvetlen segítségre van szüksége Erdélyben Falkenhaynnal szemben, mert ott van a háboru sulypontja. Ha a román sereg ott vereséget szenved, úgy az ellenség az egész keleti frontot felgöngyölítheti és ha megverik az oroszokat, úgy szövetségeseik sem érhetnek el semmit a többi frontokon. Az angol-francia offenzíva kihatása az orosz frontra egész jelentéktelen. Ennek az offenzívának oly csekélyek az eredményei, hogy a németek még nagyobb csapatkötelek összevonását sem tartják szükségesnek a nyugati frontra.

AZ ANGOL KERESKEDELMI TENGERÉSZET KÁRA.

LONDON, okt. 24. A Journal of Commerce szerint az angol kereskedelmi tengerésznek a háboru okozta kára 4,220.000 tonnára tehető. Ebből 1.7 millió tonnára tehető az új hajóépítések szünetelése által okozott kár, 1.52 millió tonnára becsülik a háboru folyamán bekövetkezett hajóvesztéseket és 1 millió tonnára azt a kárt, mely a hajók tulságos kihasználása folytán származott.

KOCSIS ILONKA GYILKOSÁNAK NYOMÁBAN?

BUDAPEST, okt. 24. Tegnap este a Lipót köruton két kis leány nézte egy ékszerész kirakatát, a mikor egy fekete ruhás ember közeledett feléjük és a nagyobbiknak ajkait barátságosan megcsipvén, egy gyűrűt mutatott e szavakkal: „Akarsz kicsikém

egy ilyen szép gyűrűt!“ Azután a gyermek habozó, meglepett tekintetét látva, az mondta: „Várjatok, mindjárt jövök, veszek nektek cukrot.“ És tényleg a szomszéd cukrászdába ment, a honnan egy papirzacskónyi cukorkával tért vissza. Közben azonban a gyermekek, a kik az angyalföldi gyilkosságról tudtak, szóltak a járőrelőknek, akik rendőrt hívtak. Ez letartóztatta a fekete ruhás embert, a ki minden ellenkezés nélkül követte a rendőrt a kerületi kapitányságra. Ott részegnek tette magát és egyáltalában nem adott feleletet a hozzá intézett kérdésekre. Ma szembesíteni fogják a Szondy utcai kis leányokkal és a villamos kaulauzokkal.

Kiadótulajdonos: „A Tengerpart“ lapkiadóvállalat (Murai Jenő).

Nyomatott: Züstovich Elemér „Polinnia“ nyomdájában.

Fenice moziszínház - Fiume.

Ma: A szép bűnös nő
Dráma 3 felv.
A folt Bohózat 3 felv.

Ujságáruló rikkancsot
jó keresettel felvesz „A Tengerpart“ kiadóhivatala

Imperial

szálló és kávéház, Viale Deák

Nemrég megnyílt fényes berendezésű kávéház. Teljesen újonnan burkolozott és átalakított szálló 40 elegáns szobával. Lift, villany, fürdők. Szives pártfogást kér

Panny Ferencz
tulajdonos.

Öz. Fletzer Ferencné úgy a maga, mint gyermekei Aladár, Árpád, Ludmilla, Jenőke és Nándor, valamint az egész rokonság nevében mélyen lesújtva közli, hogy imádott férje, a legjobb atya és rokon

FLETZER FERENC

városi képviselőtestületi tag, fiumei kalap és sipkakészítő, a családjának és a köznek szentelt áldásdus életének 75-ik évében ma hajnalban 5 órakor csendesen elhunyt.

Temetése holnap szerdán d. u. 4 órakor lesz a via Tartini 2. számú gyászházból.

A gyászbaborult család.

Előfizetéseket és hirdetéseket

felvesz

A TENGERPART kiadóhivatala

KLOTILD UTCA (VIA CLOTILDE) 4. sz.
I. EMELET. - TELEFON SZÁM 12.



Tisztviselők, altisztek és munkások havi 1.50 kor.-ért kapják
A Tengerpart-ot
házhoz szállítva.

Telefon 12. - Postafiók 105.

Előfizetőink figyelmébe!

Kérjük mindama előfizetőinket, kik előfizetésükkel hátralékban vannak, mivel kedjenek az esedékes összeget posta útján, küldőnccel vagy személyesen kiadóhivatalunkhoz Klotild utca (Via Clotilde) 4. emelet I. emelet juttatni, mivel személyzetünk nagy része bevonult a hadsereghez és nincs módunkban a nyugtákat valamennyi előfizetőinknek házról-házra kézbeadásra végeztetni.

Csak havi 1 kor. 50 fillérbe

kerül „A Tengerpart“ házhoz szállítva tisztviselőknek, altiszteknek és munkásoknak. Előjegyzések bármely naptól kezdve „A Tengerpart“ kiadóhivatalában Via Clotilde 4. félemelet (12. sz. telefon) eszközölhetők.

BUDAI

SZÁLLODA ÉS KÁVÉHÁZ
FIUME, DEÁK-KORZO.

50 szoba

Estéknként **elsőrendű szalonzenekar** hangversenyez.
Kitűnő kávéházi italok és ételek. Bel- és külföldi lapok.

Tulajdonos BUDAI KAROLY

KÖNYVELÉS
magyar-német
LEVELEZÉS
mindenfélé

IRODAI-MUNKÁK

elvégzésére ajánljuk olcsón délutáni, vagy esti órákra egy **elsőrendű munkacserő**. Hadbavonult tisztviselők helyettesítésére kiválóan alkalmas. Cím a kiadóhivatalban.

Catti György utóda

cs. és kir. udvari szállító

GYÓGYSZERTÁRA

a városi torony mellett
Ajánlja magát minden orvosi rendelés a zonnái és exakt elkészítésére. Kapható minden gyógyszerészeti különlegesség, gyógyszap panok, az összes ásványvizek, toalettcikkek azépitőszerek stb. stb.

Finom ómagyarádi és csepelszigeti fehér

urasági borok

Frankl Arnold borkereskedőnél a szabadszállókötvény (Punto Franco) levő IV. raktárban kaphatók.

Ajánljuk tisztelt vevőinknek hogy szükségletüket női ruhaszövetekben, barchentben, fehéreneműben, kötött áruban stb.

már most fedezék.

Tisztelettel

WEISS M. Fiume,

Corso Francesco Giuseppe 11.

Trieszt Bècs.
Corso 7, 9, 11

Szabott árak!

Kalapformákat elad

nemez és velourkalapokat tisztításra, átfestésre és modernizálásra elfogad

Niessner R. Fiume

Via Fiesse 6. II. emelet.

NÉMET ESTI TANFOLYAM

kezdőknek és haladóknak kétszer hetenként este 7-9 ig havi 10 koronáért özv. Schön Lászlónénál Via Carducci 12. sz. II. emelet.

Aprított tűzifát K. 6.50-ért

100 kgmonként raktárról elad

Braun Bernát és Társa Fiume Via S. Türr 5. (saját ház) kőszennagykereskedők. Házhoz szállítás távolság szerint 1-2 kor. mmázsánként.

A háboru miatt a vevőktől visszavett **egyed-
butordz-
rabok** valamint **új butorok** olcsó áron kaphatók.

HERSKOVITS S. butorraktára

Fiume, Parini G. utca 4-6.

Oltott meszet

minden mennyiségben szállít

Braun Bernát és Társa
Via Stef. Türr 5 (saját ház).

Új női, uri- és gyermek divatüzlet

Schönberger K. Corso Fr. Giuseppe 24

Raktáron tartok legújabb **modell Blousokat**, bársony, crepe de Chine, selyem, étamin és gyapjuszövetből. Különbféle alaku **gallér és nyakdiszek**. Szolid készítményű női fehérenemű **szövött áru**, első rendű gyártmányu **bőrkeztük**, női és gyermek Clotts és battist **kötények**, selyem **juponok**, különféle minőségű **esernyők**. **Csipke**, szallag, rüsch, **organdis** himzés, tüll, **organdis** és gummi szallag méter számra.

Pontos lelkiismeretes kiszolgálás.

A. t. közönség szives pártfogását kéri

SCHÖNBERGER K.